
1. септембар 2010.12

УУпра ви за стра те гиј ско пла ни ра ње Сек то ра за по ли ти ку од бра -
не Ми ни стар ства од бра не тре нут но се ра ди на ви ше ва жних
за да та ка и до ку ме на та за раз вој и до град њу си сте ма од бра не.
То су На црт ду го роч ног пла на раз во ја си сте ма од бра не, ко ји
нај пре усва ја Вла да а по том и На род на скуп шти на, за тим оп ти -

ми за ци ја си сте ма пла ни ра ња, про гра ми ра ња, бу џе ти ра ња и из вр ше ња
(ППБИ) у си сте му од бра не, из ра да Ми ни стар ског упут ства за на ред ну
го ди ну и Бе ле књи ге од бра не, уве ли ко се од ма кло у из ра ди На ци о нал ног
ак ци о ног пла на за при ме ну Ре зо лу ци је 1325 Са ве та без бед но сти под на -
зи вом „Же не, мир и без бед ност“, из на уч не де лат но сти ак ту е лан је скуп
SYMOPIS 2010, ко ји се одр жа ва у сеп тем бру...

О тим и дру гим по сло ви ма и за да ци ма раз го ва ра мо са на чел ни ком
Упра ве ге не рал-ма јо ром проф. др Бо жи да ром Фор цом.

Œ До кле се сти гло са из ра дом На цр та ду го роч ног пла на раз во -
ја си сте ма од бра не?

У све три сфе ре раз во ја си сте ма 
од бра не, стра те шко-док три нар ној,

прав но-нор ма тив ној и ор га ни за ци о но-
функ ци о нал ној, мо же мо ре ћи да смо

ин тер о пе ра бил ни са нај ја чим, 
нај ра зви је ни јим зе мља ма, а по себ но
са сво јим окру же њем. У стра те ги ји 

и док три ни, ми прак тич но го во ри мо
истим је зи ком, од но сно, го во ри мо 
о истим аспек ти ма, во де ћи ра чу на 

о спе ци фич но сти ма соп стве ног 
си сте ма по себ но, ка же ге не рал 
Фор ца, ис ти чу ћи да је у из ра ди 

На цр та ду го роч ног пла на раз во ја 
си сте ма од бра не Ср би је при ме њен

са вре ме ни при ступ пла ни ра њу 
од бра не за сно ван на де фи ни са њу

стра те шких опре де ље ња и по треб них
спо соб но сти Вој ске Ср би је.

Ге не рал-ма јор 
проф. др Бо жи дар Фор ца, 

на чел ник Упра ве 
за стра те гиј ско 

пла ни ра ње
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Ми ни стар ско упут ство за на ред ну го ди ну не ће пре тр пе ти
знат ни је про ме не ка да је реч о оп штим са др жа ји ма. Ми смо пред -
ло жи ли да, уко ли ко се не утвр ди по себ но Ми ни стар ско упут ство
за Парт нер ство за мир, као што га има ју зе мље чла ни це Европ -
ске уни је, у том слу ча ји би смо до да ли Парт нер ство за мир и
рад Гру пе Ср би ја–На то за ре фор му си сте ма од бра не. 

Ми ни стар ско упут ство се у Упра ви за стра те гиј ско пла ни -
ра ње из ра ђу је од 2006. го ди не и оно да је смер ни це за из ра ду
го ди шњих пла но ва но си ла ца функ ци ја и го ди шњих пла но ва ра -
да ор га ни за ци о них је ди ни ца Ми ни стар ства од бра не и ко ман -
ди, је ди ни ца и уста но ва Вој ске Ср би је. Њи ме се прак тич но од -
ре ђу ју при о ри те ти у ра ду Ми ни стар ства и Вој ске.

При пре ме за из ра ду овог упут ства су план ски от по че ле и
у ње му ће те жи ште би ти про фе -
си о на ли за ци ја вој ске, ре фор ма
вој но школ ског си сте ма, раз вој
људ ских и ма те ри јал них ре сур са
и мо дер ни за ци ја на ше вој ске,
што ће би ти и кључ ни аспек ти
ду го роч ног пла на раз во ја си сте -
ма од бра не. 
Œ При мет но је ин тен зи ви ра -
ње ак тив но сти ве за них за
Про грам „Парт нер ство за
мир”, а ту је и ре ак ти ви ра ње
ра да Гру пе Ср би ја–НА ТО за ре -
фор му од бра не?

Про шле и ове го ди не са Ди рек то ра том На тоа за пла ни ра -
ње до го во ри ли смо 42 парт нер ска ци ља. Про шле го ди не би ло
их је 19, а ове су усво је на 23 но ва и до ок то бра тре ба да пре -
да мо ак ци о ни план у ко ме ће мо из не ти на чи не до сти за ња тих
ци ље ва у Ми ни стар ству од бра не и у Вој сци Ср би је.

У ју ну ове го ди не ре ак ти ви ран је рад Гру пе Ср би ја–НА ТО
за ре фор му од бра не. Сма њен је број рад них сто ло ва на шест, а
на за јед нич ком са стан ку са Ди рек то ра том На тоа за пла ни ра ње
ко ји је одр жан у Бе о гра ду до го во рен је јед но го ди шњи план. Оно
што смо оп ти ми зи ра ли у ра ду те Гру пе је сте да смо све парт -
нер ске ци ље ве ко ји про ла зе кроз Про цес пла ни ра ња и ре ви зи је
(ПАРП) ујед но увр сти ли у рад рад них сто ло ва, чи ме ће мо но си о -
ци ма парт нер ских ци ље ва по мо ћи да у са рад њи са зе мља ма чла -
ни ца ма Европ ске уни је и На тоа што ефи ка сни је ра де на ре а ли -
за ци ји тих ци ље ва, а њи хо ва су шти на је раз ви ја ње вој них ка па -
ци те та ра ди до при но са ак тив но сти ма Парт нер ства за мир. Са
дру ге стра не, рад ни сто ло ви по др жа ће про гра ме и за дат ке ко ји
се већ ре а ли зу ју у Ми ни стар ству од бра не и Вој сци Ср би је, пре
све га пре ко при ку пља ња нај бо љих стра них ис ку ста ва и пред ло -
га но си о ци ма функ ци ја у си сте му од бра не.

Œ Ко је парт нер ске ци ље ве из два ја те?
Оче ку је се зна чај ни је ан га жо ва ње Вој ске и дру гих сна га

си сте ма од бра не у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма, у скла ду
са за ко ном ко ји је до нет про шле го ди не. Као што је по зна то,
уче шће у не ким но вим опе ра ци ја ма већ је до го во ре но. Је дан
смер из бо ра но вих ци ље ва упра во се од но си на при пре ме,
обу ку, ор га ни зо ва ње, упо тре бу и обез бе ђе ње де кла ри са них
сна га за мул ти на ци о нал не опе ра ци је по стан дар ди ма и нор -
ма ма ко ји ва же у тим опе ра ци ја ма. 

Дру ги аспект од но си се на про фе си о на ли за ци ју вој ске,
од но сно ка ко да нам зе мље парт не ри, сво јим ис ку стви ма, по -
мог ну у уво ђе њу про фе си о нал не вој ске и све га што про фе си -
о на ли за ци ју пра ти.

Ду го роч ни план раз во ја си сте ма од бра не Ре пу бли ке Ср би -
је је до ку мент пла ни ра ња од бра не у ко ме се де фи ни шу стра те -
шка опре де ље ња и по треб не спо соб но сти Вој ске Ср би је, са др -
жај и ди на ми ка ор га ни за ци о них про ме на, раз вој људ ских и ма -
те ри јал них ре сур са, фи нан си ра ње си сте ма од бра не и дру га пи -
та ња за функ ци о ни са ње си сте ма од бра не, у скла ду са ми си ја ма
и за да ци ма у од бра ни Ср би је. До ку мент се из ра ђу је сва ке че -
твр те го ди не за пе ри од од де сет го ди на, ста во ви утвр ђе ни у том
до ку мен ту опе ра ци о на ли зу ју се у Стра те гиј ском пре гле ду од -
бра не, а до сти жу се из вр ша ва њем Сред њо роч ног пла на и про -
гра ма раз во ја си сте ма од бра не. 

У скла ду са про пи са ним над ле жно сти ма, на ша упра ва је
за јед но са Рад ном гру пом при пре ми ла на црт. По сле раз ма тра -
ња на Са ве ту за пла ни ра ње од -
бра не и ка да га ми ни стар од бра -
не ве ри фи ку је, он ће би ти до ста -
вљен Вла ди Ср би је на раз ма тра -
ње, а ко нач но га, у скла ду са За -
ко ном о од бра ни, усва ја На род -
на скуп шти на. То је би тан ду го -
роч ни план ски до ку мент ко ји
упот пу њу је про цес пла ни ра ња
од бра не, а у ње го вој из ра ди при -
ме њен је са вре ме ни при ступ пла -
ни ра њу од бра не за сно ван на спо -
соб но сти ма, што под ра зу ме ва
утвр ђи ва ње основ них еле ме на та
од брам бе них спо соб но сти и кон ци пи ра ње раз во ја кроз раз вој
чи ни ла ца спо соб но сти си сте ма од бра не. У окви ру овог до ку -
мен та пр вен стве но се де фи ни шу ду го роч ни, сред њо роч ни и
крат ко роч ни ци ље ви, али и при о ри те ти до сти за ња тих ци ље ва
и спо соб но сти за си стем од бра не у пе ри о ди ма од 2010. до
2015. го ди не, као и од 2016. до 2020. го ди не.

Œ Ак ту е лан за да так је оп ти ми за ци ја си сте ма пла -
ни ра ња, про гра ми ра ња, бу џе ти ра ња и из вр ше ња
(ППБИ) у си сте му од бра не?

Од 2008. го ди не по сто ји Пра вил ник о пла ни ра њу, про гра -
ми ра њу, бу џе ти ра њу и из вр ше њу у Ми ни стар ству од бра не и
Вој сци Ср би је, ура ђен на ба зи стра них ис ку ста ва, на ших са зна -
ња и обу ке ко ја је спро ве де на. 

Тај си стем уве ден је у на шу прак су ове го ди не и по сле
пр вих ана ли за уоче на је по тре ба ње го ве до град ње, на кон че -
га је фор ми ран рад ни тим ко ји до ок то бра тре ба да Са ве ту за
пла ни ра ње од бра не пред ло жи оп ти ми зи ра ну ор га ни за ци ју и
функ ци о ни са ње тог си сте ма. 

Основ не при мед бе су на ве ли ки број глав них про гра ма и
функ ци ја, али и на од но се но си ла ца функ ци ја и но си ла ца глав -
них про гра ма. Тре ћи аспект овог про бле ма су нор ме и стан -
дар ди, ко ји по сто је у свим вој ска ма као и код нас, а ко је но си -
о ци функ ци ја тре ба да ис ка жу. На при мер, ко ли ко јед ног вој -
ни ка сле ду је – од ча ра па до пу шке… 

Из у чи ли смо број на ис ку ства стра них зе ма ља, фор ми ра -
ли рад ни тим ко ји у сеп тем бру за вр ша ва сту ди ју „Оп ти ми за -
ци ја ор га ни за ци је и функ ци о ни са ње ППБИ у Ми ни стар ству
од бра не и Вој сци Ср би је“ са на ме ром да је те сти ра мо 2011.
го ди не и да 2012. го ди не стар ту је мо са но вом ор га ни за ци јом
ППБИ. Уве ре ни смо да смо на до бром пу ту.

Œ Шта би тре ба ло те жи шно да са др жи но во Ми ни -
стар ско упут ство за сле де ћу го ди ну?

Про шле и ове го ди не са Ди рек то ра том
На тоа за пла ни ра ње до го во ри ли смо 42
парт нер ска ци ља. Про шле го ди не би ло
их је 19, а ове су усво је на 23 но ва и до
ок то бра тре ба да пре да мо ак ци о ни
план у ко ме ће мо из не ти на чи не до сти -
за ња тих ци ље ва у Ми ни стар ству од -
бра не и у Вој сци Ср би је.



Ге не рал-ма јор проф. др Бо жи дар Фор ца (1957) за вр -
шио је Вој ну ака де ми ју 1979. го ди не, ма ги стри рао 1994, и
док то ри рао 2003. го ди не. Шко лу на ци о нал не од бра не за -
вр шио је 1997. 

Слу жбо вао је  у Цен тру вој но тех нич ких шко ла КоВ
ЈНА „Иван Го шњак“ у За гре бу од 1979. до кра ја 1991. го -
ди не, а од 1992. је у Бе о гра ду на ду жно сти ма у Ин сти ту ту
рат не ве шти не (са да Ин сти тут за стра те гиј ска ис тра жи -
ва ња), Ка би не ту на чел ни ка Ге не рал шта ба, Шко ли на ци о -
нал не од бра не, био је за ме ник и на чел ник Упра ве за пла -
ни ра ње и раз вој (Ј-5) Ге не рал шта ба, а са да је на чел ник
Упра ве за стра те гиј ско пла ни ра ње Сек то ра за по ли ти ку
од бра не.

Про фе сор је стра те ги је у Шко ли на ци о нал не од бра -
не и вој ног ме наџ мен та у Вој ној ака де ми ји.

Об ја вио је књи гу, не ко ли ко сту ди ја и мо но гра фи ја и
ви ше струч них и на уч них чла на ка у ча со пи си ма. 

По се бан аспект ко ји бих та ко ђе ис та као је ло ги сти ка и вој -
но здрав ство, где има мо до бра ис ку ства из ми си је у Ча ду, па је
на ста вак здрав стве них ак тив но сти у мул ти на ци о нал ним опе ра -
ци ја ма, сва ка ко, је дан од аспе ка та где оче ку је мо да љу успе шну
са рад њу са чла ни ца ма На тоа и Парт нер ства за мир. 

Сва ка ко, не сме мо из гу би ти из ви да ак тив но сти у окви ру
парт нер ства а ко је су ве за не за оно што си стем од бра не Ре -
пу бли ке Ср би је мо же да по ну ди. Ту, пре све га, ми сли мо на мо -
гућ но сти уса вр ша ва ња стра них при пад ни ка у на шим вој но -
школ ским уста но ва ма, мо гућ но сти уса вр ша ва ња у Цен тру за
уса вр ша ва ње ка дро ва АБ ХО у Кру шев цу и дру гим цен три ма,
за јед нич ке ве жбе за мул ти на ци о нал не опе ра ци је, те са рад њу
у до ме ну од брам бе не ин ду стри је.

Œ По сле „Бе ле књи ге од бра не др жав не за јед ни це Ср -
би ја и Цр на Го ра”, са да ће Ср би ја пр ви пут има ти та -
кав до ку мент. Шта се њи ме по сти же?

Ве ћи на  зе ма ља све та има та кав до ку мент ко јим др жа ва
нај ши рем уну тра шњем мње њу и стра ној јав но сти, на по пу ла -
ран на чин, са оп шта ва су шти ну од брам бе них при пре ма и
спро во ђе ња ор га ни за циј ских и дру гих про ме на у си сте му од -
бра не. 

Основ на свр ха Бе ле књи ге од бра не је сте пре зен то ва ње
ре зул та та ре фор ме си сте ма од бра не, при о ри те та у обла сти
раз во ја Вој ске Ср би је и пла но ва за на ред ни пе ри од. Усва ја -
њем ни за до ку ме на та за о кру же ни су стра те шко-док три нар -
ни, нор ма тив но-прав ни и ор га ни за ци о но-функ ци о нал ни окви -
ри, та ко да су се сте кли усло ви за из ра ду и пре зен то ва ње Бе -
ле књи ге од бра не.

Рад ни тим, ко ји во ди Упра ва за стра те гиј ско пла ни ра ње,
на пра вио је струк ту ру тог до ку мен та и пр ве вер зи је но си ла ца
из ра да по је ди них де ло ва. У сеп тем бру ће мо пред ло жи ти ми ни -
стру од бра не да усво ји струк ту ру и са др жа је, да би смо до кра -
ја го ди не и пре зен то ва ли јав но сти овај до ку мент. 

Œ Ка ко оце њу је те на пре дак у из ра ди На ци о нал ног ак -
ци о ног пла на по во дом Ре зо лу ци је 1325 Са ве та без -
бед но сти под на зи вом „Же не, мир и без бед ност”?

То је ва жан за да так ко ји је при хва ти ло Ми ни стар ство од -
бра не, на пре по ру ку Бе о град ског фон да за по ли тич ку из у зет -
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ност. Ове го ди не обе ле жа ва се де се то го ди шњи ца до но ше ња
те ре зо лу ци је, а од 2004. го ди не по себ но се по тен ци ра да све
зе мље чла ни це УН до не су сво је на ци о нал не ак ци о не пла но ве.
До са да је око 30 зе ма ља до не ло сво је пла но ве, а Ср би ја ће
би ти пр ва у ре ги о ну ко ја ће то ура ди ти.

Род на рав но прав ност у На ци о нал ном ак ци о ном пла ну
(НАП) од но си се пре све га на сек тор без бед но сти. Си стем од -
бра не на ше зе мље мо же да се по хва ли да има ве ли ку за сту -
пље ност же на у си сте му. НАП је фор ми ран у не ко ли ко це ли -
на, као што су уло га же на у од лу чи ва њу, еду ка ци ја, по ве ћа ње
бро ја же на на ру ко во де ћим функ ци ја ма... Оче ку је мо да ће се
про фе си о на ли за ци јом вој ске и при је мом на Вој ну ака де ми ју
број при пад ни ца леп шег по ла у уни фор ми знат но по ве ћа ти.
Са мим тим ство ри ће се усло ви да оне на пре ду ју у ка ри је ри за -
јед но са му шкар ци ма, а ти ме и да се по ја вљу ју на ру ко во де -
ћим по ло жа ји ма. 

Вла да Ре пу бли ке Ср би је обра зо ва ла је ју на ме се ца ове го -
ди не Рад ну гру пу за из ра ду НАП-а, а Ми ни стар ство од бра не
пру жа струч ну и ад ми ни стра тив но-тех нич ку по др шку ра ду те
гру пе. На не дав ном за јед нич ком са стан ку Рад не гру пе Вла де и
Рад ног ти ма Ми ни стар ства од бра не усво јен је ди на мич ки план
из ра де и до не ли смо од го ва ра ју ће за кључ ке. Сма тра мо да ће -
мо до 15. сеп тем бра иза ћи са пр вим на цр том ко ји ће мо пред -
ло жи ти рад ној гру пи Вла де Ср би је за из ра ду овог до ку мен та.

Œ Шта си стем од бра не мо же оче ки ва ти од ре зул -
та та ра да ово го ди шњег на уч ног ску па SYMO PIS, у
сеп тем бру на Та ри?

Нај ва жни је је да уочи мо по ма ке у при ме ни опе ра ци о них
ис тра жи ва ња у си сте му од бра не. Оче ку је мо до бре ре зул та те
јер је при ја вље но пре ко 200 ра до ва од ви ше од 350 ауто ра из
Ср би је и ино стран ства. По сле струч не ре цен зи је, ода бра на
су и при пре мље на за штам па ње 183 ра да, ко ји су раз вр ста ни
у 26 стан дард них сек ци ја сим по зи ју ма. При пад ни ци Ми ни -
стар ства и Вој ске уче ству ју са 45 ра до ва.

Ово је 37. сим по зи јум о опе ра ци о ним ис тра жи ва њи ма
ко ји ће се одр жа ти на Та ри, од 21. до 24. сеп тем бра. Већ ду ги
низ го ди на ми смо, по ред де се так на уч них ин сти ту та и фа кул -
те та из зе мље, је дан од рав но прав них ор га ни за то ра овог сим -
по зи ју ма. Сим по зи јум пред ста вља на ци о нал ну кон фе рен ци ју
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ној, мо же мо ре ћи да смо ин тер о пе ра бил ни са нај ја чим, нај ра -
зви је ни јим зе мља ма, а по себ но са сво јим окру же њем. У стра -
те ги ји и док три ни, ми прак тич но го во ри мо истим је зи ком, од -
но сно, го во ри мо о истим аспек ти ма, во де ћи ра чу на о спе ци -
фич но сти ма соп стве ног си сте ма по себ но. У до ме ну ор га ни за -
ци је и функ ци о ни са ња, из ме ђу оста лог, ко ри сте се нај бо ља
стра на ис ку ства. У прав но-нор ма тив ној сфе ри до не ти су сви
за ко ни и го то во сви по треб ни про пи си, ка ко се то ра ди у нај -
ра зви је ни јим зе мља ма.

У ра ду Гру пе Ср би ја–НА ТО за ре фор му си сте ма од бра не
нај све о бу хват ни ји је упра во рад ни сто број че ти ри ко ји се ба -
ви спо соб но сти ма вој ске. Пред сед ник Ср би је до нео је смер -

ни це за раз вој опе ра -
тив них и функ ци о нал -
них спо соб но сти Вој -
ске до 2015. го ди не. У
фо ку су је ства ра ње по -
треб них спо соб но сти
вој ске и за то рад ни сто
број че ти ри укљу чу је
око 30 парт нер ских ци -
ље ва. Из у зет но ин те -
ре со ва ње зе ма ља чла -
ни ца ЕУ и Про гра ма
Парт нер ство за мир
упра во је за рад тог
рад ног сто ла.

Œ Од ско ро сте на че лу Упра ве за стра те гиј ско пла -
ни ра ње. Шта ће те по тен ци ра ти у ње ном раду у бу -
ду ћем пе ри о ду?

За да ци на ко ји ма са да ра ди мо де фи ни шу нај ве ћи део за -
да та ка ко ји нас оче ку је на ред не го ди не, али и убу ду ће. Ду го -
роч ни план раз во ја си сте ма од бра не, ка да га усво ји На род на
скуп шти на, ујед но ће ли ми ти ра ти и дик ти ра ти  за дат ке ко је

ће мо ра ди ти у на ред ном пе ри о ду. Зна чај -
ни за да ци оче ку ју нас у до ме ну пла ни ра -
ња од бра не Ре пу бли ке Ср би је и упо тре бе
Вој ске, као и до но ше ње но вог Стра те -
гиј ског пре гле да од бра не, ко ји је прак -
тич но опе ра ци о на ли за ци ја Ду го роч ног
пла на раз во ја си сте ма од бра не.

Упра ва је струч ни ор ган Сек то ра за
по ли ти ку од бра не у пла ни ра њу. Ње не
над ле жно сти су про пи са не, а ак тив но сти
у на ред ној го ди ни и убу ду ће одо бри ће и
на ре ди ти топ ме наџ мент Ми ни стар ства
од бра не. Као на чел ник Упра ве, по тен ци -
ра ћу тим ски рад екс пе ра та на сва ком за -
дат ку, ква ли тет ра да, по што ва ње ро ко ва
и од го вор ност за ре зул та те, са јед не и,

пер ма нент ност струч ног и на уч ног уса вр ша ва ња при пад ни ка
Упра ве, са дру ге стра не. 

Као на чел ник Упра ве, сво јим пот пи сом, ста ја ћу иза сва -
ког ура ђе ног по сла. Ме ђу тим, у Упра ви ће се во ди ти ра чу на о
то ме ко је шта и ка ко ура дио. На гра ђи ва ње пре ма ре зул та ти -
ма ра да би ће јед на од мо јих ак тив но сти. ƒ

Ра ден ко МУ ТАВ ЏИЋ
Би ља на МИ ЉИЋ

са ме ђу на род ним уче шћем, ко ја јед ном го ди шње оку пља опе -
ра ци о не ис тра жи ва че, ка ко те о ре ти ча ре та ко и струч ња ке из
прак се, с ци љем да се раз ме не на уч не и струч не ин фор ма ци -
је, пре не су ис ку ства и са оп ште но ви ре зул та ти по стиг ну ти у
раз во ју и при ме ни ме то да опе ра ци о них ис тра жи ва ња у раз ли -
чи тим обла сти ма људ ске де лат но сти. 

ŒОтво ре не су но ве мо гућ но сти за раз вој на уч не де -
лат но сти у зе мљи? Ка ко ко ри сти мо ту шан су  у си -
сте му од бра не? 
Као што је по зна то, ове го ди не пре зен то ва на је Стра те ги -

ја на уч ног и тех но ло шког раз во ја Ср би је и у окви ру то га до би -
је на су не ма ла сред ства од Европ ске уни је, чи ме се да је шан са
свим на уч ним ин сти ту ци ја ма и ор га ни за ци -
ја ма у зе мљи да се про јек ти ма кан ди ду ју за
до би ја ње тих сред ста ва у сред њо роч ном
пе ри о ду до 2015. го ди не. У том сми слу, из -
ме на ма ре пу блич ког за ко на, пре по зна та је
и на уч на де лат ност у си сте му од бра не, што
је на ма, на уч ним рад ни ци ма, као и са мом
си сте му, отво ри ло вра та да кон ку ри ше мо
сво јим про јек ти ма. 

Вој но тех нич ки ин сти тут већ је кон ку -
ри сао и акре ди то ван је са не ко ли ко про је -
ка та. Вој на ака де ми ја акре ди то ва на је као
на став но-обра зов на уста но ва, а уско ро се
оче ку је и акре ди та ци ја у на уч ном сми слу,
ка да ће сви про фе со ри са ове уста но ве мо -
ћи да се укљу че и да кан ди ду ју про јек те Вој -
не ака де ми је или са не ким дру гим фа кул те ти ма. 

Та ко ђе, по кре ну та је ини ци ја ти ва, а ми ни стар од бра не
до нео је и од лу ку да све на уч не ор га ни за ци је у си сте му од -
бра не ко је са да не ма ју усло ве за акре ди та ци ју, ура де ак ци о ни
план ка ко ће сте ћи усло ве да те акре ди та ци је до би ју. Ти ме
бисмо ис ко ри сти ли шан су да се ква ли фи ку је мо би ло за стра -
не, би ло за до ма ће про јек те, са јед не стра не, и знат но уна -
пре ди мо на уч ни рад у
си сте му од бра не, са
дру ге стра не. Ово, пре
све га, из раз ло га што је
чи ње ни ца да не ма го во -
ра о озбиљ ним по ма ци -
ма у ма ко јој сфе ри људ -
ске де лат но сти без уде -
ла на у ке и на уч ног ра да.

Œ Ка ко Ви, као ге -
не рал у Вој сци Ср -
би је, про це њу је -
те на  пре дак у ње -
ној ин тер о пе ра -
бил но сти са дру -
гим ар ми ја ма?

Ка да је реч о раз во ју спо соб но сти вој ске, оне су утвр ђе -
не у Док три ни Вој ске ко ја је усво је на и оне су кључ ду го роч -
ног пла на раз во ја си сте ма од бра не. Њих, по угле ду на нај ра -
зви је ни је зе мље све та, има се дам. Та ко ђе, утвр ђе ни су и чи -
ни о ци раз во ја по треб них спо соб но сти Вој ске, ме ђу ко ји ма је
и ин тер о пе ра бил ност. 

У све три сфе ре раз во ја си сте ма од бра не, стра те шко-док -
три нар ној, прав но-нор ма тив ној и ор га ни за ци о но-функ ци о нал -

Основ на свр ха „Бе ле књи ге од бра не” је -
сте пре зен то ва ње ре зул та та ре фор ме
си сте ма од бра не, при о ри те та у обла -
сти раз во ја Вој ске Ср би је и пла но ва за
на ред ни пе ри од. Усва ја њем ни за до ку -
ме на та за о кру же ни су стра те шко-док -
три нар ни, нор ма тив но-прав ни и ор га -
ни за ци о но-фу нк ци о нал ни окви ри, та ко
да су се сте кли усло ви за из ра ду и пре -
зен то ва ње „Бе ле књи  ге од бра не”.

Род на рав но прав ност у На ци о нал ном
ак ци о ном пла ну (НАП) од но си се пре
све га на сек тор без бед но сти. Оче ку је -
мо да ће се про фе си о на ли за ци јом вој ске
и при је мом на Вој ну ака де ми ју број при -
пад ни ца леп шег по ла у уни фор ми знат -
но по ве ћа ти. Са мим тим ство ри ће се
усло ви да оне на пре ду ју у ка ри је ри за -
јед но са му шкар ци ма, а ти ме и да се по -
ја вљу ју на ру ко во де ћим по ло жа ји ма.


